Е. Ермак

МОЛОДЕЖЬ – СТРАТЕГИЧЕСКИЙ РЕСУРС СТРАНЫ

Молодежь — социально-демографическая группа населения, которая, с одной стороны, быстро адаптируется к изменениям, происходящим во всех сферах жизни, с другой — выполняет функцию социального воспроизводства. Это категория людей, которая выходит из возрастных рамок детства и юности и начинает самостоятельный жизненный путь. Через сложный этап социализации происходит становление личности молодого человека. Он начинает принимать активное участие в жизни общества, приобретает социальную ответственность. Вступая во взрослую жизнь, молодые люди одновременно входят во все сферы жизни общества, где каждый человек должен стремиться вносить свой посильный вклад в развитие страны.

Социализация происходит в сложных условиях ломки многих старых ценностей и формирования новых социальных отношений. От того, каким будет вектор трансформации общественных преобразований, во многом

будет определяться как будущее государства, так как его развитие. Авторитет в мировом сообществе во многом определяется уровнем интеллектуального потенциала общества, а квалификация и творческие способности специалистов являются мощным ресурсом экономического роста.

Приоритеты молодежи и старших поколений имеют существенные отличия. Для молодых людей важны самореализация, интересная работа, позволяющая проявить свои способности и таланты, возможность хорошо зарабатывать, чтобы жить достойно. Для представителей старших поколений более ценны уверенность в завтрашнем дне, стабильность. Все это вызывает извечный конфликт поколений. С одной стороны, преемственность поколений является своеобразным скрепом нации, сохраняющим связь времен. С другой – молодое поколение стремится в будущее, открыто для инноваций и это пугает представителей старших поколений. По нашему мнению, именно старшие поколения своей житейской мудростью, авторитетным советом должны способствовать молодежи в стремлении к самореализации, экспериментам и преобразованию мира, так как они - созидательный потенциал и будущее государства, главный налогоплательщик, обеспечивающий желаемую уверенность в завтрашнем дне. Представители различных поколений должны в едином тандеме осуществлять движение по пути устойчивого развития. В свою очередь, государство через систему образования и воспитания призвано способствовать осведомленности молодых граждан в разных сферах жизнедеятельности, пониманию молодым поколением таких фундаментальных ценностей, как права человека, правовое государство, лежащих в основе Конституции как основного Закона государства.